Лабораторная работа №3

Определение жесткости пружины

Цель работы: проверить справедливость закона Гука для пружины динамометра и измерить коэффициент жесткости этой пружины.

Описание работы.Согласно закону Гука, модуль F силы упругости и модуль х удлинения пружины связаны соотношением F=kx. Измерив Fи x, можно найти коэффициент жесткости kпо формуле  [image: image2.png]


. 
Оборудование:штатив с муфтой и зажимом, динамометр с заклеенной шкалой, набор грузов известной массы (по 100 г), линейка с миллиметровыми делениями.
ХОД РАБОТЫ

Уровень «А»

1. Закрепите динамометр в штативе на достаточно большой высоте.

2. Подвешивая различное число грузов (от 1-го до 4-х), вычислите для каждого случая соответствующее значение F=mg, а также измерьте соответствующее удлинение пружины х.

3. Результаты измерений и вычислений запишите в таблицу:

	№

опыта
	m, кг
	mg, H
	x, M

	1
	1
	
	

	2
	2
	
	

	3
	3
	
	

	4
	4
	
	

	5
	5
	
	


4. Начертите оси координат xиF, выберите удобный масштаб и нанесите полученные экспериментальные точки.
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5. Оцените (качественно) справедливость закона Гука для данной пружины: находятся ли экспериментальные точки вблизи одной прямой, проходящей через начало координат.

6. Запишите сделанный вами вывод:_____________________________________

7. Вычислите коэффициент жесткости по формуле [image: image5.png]


, используя результаты опыта №4 (это обеспечивает наибольшую точность).
Уровень «B»

8. Для вычисления погрешности надо использовать опыт №4, потому что ему соответствует наименьшая относительная погрешность измерения. Вычислите границы [image: image7.png]


и [image: image9.png]


, в которых находится истинное значение F, считая, что [image: image11.png]



Примите [image: image13.png]AF =4am-g



, где [image: image15.png]AM —



погрешность при изготовлении грузов (для оценки можно считать, что [image: image17.png]am = 0,005 kn




[image: image18.png]Xopin = X — AX , Xmay = X +ax,rae ax = 0,5 mm.




Найденные величины запишите в приведенную ниже таблицу.

9. Пользуясь методом оценки погрешности косвенных измерений, найдите 
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10.  Найдите среднее значение по формулам 

11. Определите относительную погрешность измерения 
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12. Запишите результат в виде подставив в эту формулу численные значения найденных величин: 
	


13.  Запишите вывод: что вы измеряли и какой получен результат

	

	


Оценка и комментарий учителя: 
	


